

МЕНЕДЖМЕНТ

Бакаева В. В., Лихтанская О. И. Риски современной организации: особенности управления и комплекс мероприятий по снижению // Вестник Сибирского университета потребительской кооперации. – 2024. – № 4 (50). – С. 3–17.

Бакаева В. В., д-р экон. наук, профессор, профессор кафедры менеджмента, Сибирский университет потребительской кооперации, г. Новосибирск

Лихтанская О. И., канд. экон. наук, доцент, заведующий кафедрой менеджмента, Сибирский университет потребительской кооперации, г. Новосибирск

РИСКИ СОВРЕМЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ: ОСОБЕННОСТИ УПРАВЛЕНИЯ И КОМПЛЕКС МЕРОПРИЯТИЙ ПО СНИЖЕНИЮ

В данной статье исследуются риски организации, оценивается деятельность организации по управлению рисками, предлагается алгоритм разработки мероприятий по их снижению. На основе исследования рисков организации, производящей грузовой железнодорожный подвижной состав, предложен комплекс мероприятий, позволяющий снизить выявленные риски. Разработанный комплекс мероприятий по снижению рисков организации, производящей грузовой железнодорожный подвижной состав, имеет системный характер и позволяет тиражировать разработанную матрицу на любые аналогичные предприятия, так как структура комплекса включает наименование идентифицированных рисков; формулировку конкретной стратегии и мероприятий, способствующих снижению этих рисков; установленные сроки исполнения мероприятий и ответственных за их выполнение. Предложенные подходы к оценке эффективности деятельности по управлению рисками организации, а именно подход аналогий, подход на основе целей, подход на основе выгоды, подход на основе самооценки, позволяют оценить уровень системности этой деятельности, что открывает возможность реализации полноценного системного подхода к управлению рисками. Данные, полученные в результате исследования, имеют научный и практический характер, который проявляется в возможности их внедрения при создании системы управления рисками в организациях.

Ключевые слова: риски организации – производителя продукции вагоностроения, выявление и оценка рисков, инструменты снижения рисков, система управления рисками.

Баттулга З., Новосёлова Э. А. Исследование влияния стилей руководителей бизнес-организаций на производительность труда // Вестник Сибирского университета потребительской кооперации. – 2024. – № 4 (50). – С. 18–31.

Баттулга З., д-р менеджмента Ph.D, преподаватель, Дарханский гуманитарный институт Монгольского гуманитарного университета, г. Дархан

Новосёлова Э. А., канд. экон. наук, доцент кафедры менеджмента, Сибирский университет потребительской кооперации, г. Новосибирск

ИССЛЕДОВАНИЕ ВЛИЯНИЯ СТИЛЕЙ РУКОВОДИТЕЛЕЙ БИЗНЕС-ОРГАНИЗАЦИЙ НА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Исследовательская работа посвящена природе лидерства, сущности стилей руководства и их влияния на производительность труда персонала коммерческих организаций Монголии. Данное исследование проводилось с целью определения стиля лидерства руководителей монгольских бизнес-организаций, выявления факторов, влияющих на эффективность их работы и определения возможности влияния на производительность труда сотрудников. В работе изучены показатели производительности труда и методы их измерения, проведены опросы и интервью с

руководителями и менеджерами бизнес-организаций Монголии, на основе полученных результатов сформирован основной вывод, что, используя типы стилей лидерства в правильном сочетании друг с другом, можно сделать лидерство руководителей гибким, а лидерское влияние быстрым, интенсивным и эффективным.

Ключевые слова: лидерство, типы лидерства, стили руководства, управление, бизнес-организации, производительность труда.

Новицкий В. А., Чистякова В. И. Отечественный и зарубежный опыт выявления и оценки наиболее критичных рисков в брокерской деятельности // Вестник Сибирского университета потребительской кооперации. – 2024. – № 4 (50). – С. 32–43.

Новицкий В. А., магистрант, Сибирский университет потребительской кооперации, г. Новосибирск

Чистякова В. И., канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры менеджмента, Сибирский университет потребительской кооперации, г. Новосибирск

ОТЕЧЕСТВЕННЫЙ И ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ ВЫЯВЛЕНИЯ И ОЦЕНКИ НАИБОЛЕЕ КРИТИЧНЫХ РИСКОВ В БРОКЕРСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В статье рассматриваются основные подходы и методы по выявлению и оценке критичных рисков в брокерской деятельности, используемые в России и за рубежом. Авторы применяют методы сравнительного анализа, монографический метод, метод обоснованности, абстрактно-логический метод и др. Научная новизна исследования состоит в сравнительном подходе к определению основных различий и сходства в методах выявления и оценки критичных рисков в деятельности российских и зарубежных брокерских компаний. Научная задача и цель исследования заключается в совершенствовании методов выявления и оценки наиболее критичных рисков в российских компаниях на основе изучения отечественного и зарубежного опыта. Практическая значимость исследования заключается в рекомендациях российским брокерам для повышения эффективности управления рисками внедрить модели CVaR, позволяющие использовать более точные и гибкие подходы: исторические сценарии и метод Монте-Карло. Предлагается разработать более строгие нормативы по поддержанию ликвидности и резервированию капитала для случаев непредвиденных финансовых нагрузок, ускорить внедрение искусственного интеллекта для выявления, оценки и минимизации критичных рисков в российских брокерских компаниях.

Ключевые слова: неопределенность, риск, критичный риск, брокерская деятельность, методы выявления и оценки рисков.

РЕГИОНАЛЬНАЯ И ОТРАСЛЕВАЯ ЭКОНОМИКА

Чистякова О. А. Денисенко Е. Б. Тенденции состояния и развития сферы услуг грузовых автоперевозок // Вестник Сибирского университета потребительской кооперации. – 2024. – № 4 (50). – С. 44–61.

Чистякова О. А., канд. экон. наук, доцент, заведующий кафедрой бухгалтерского учета, анализа и аудита, Сибирский университет потребительской кооперации, г. Новосибирск

Денисенко Е. Б., канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры бухгалтерского учета, анализа и аудита, Сибирский университет потребительской кооперации, г. Новосибирск

ТЕНДЕНЦИИ СОСТОЯНИЯ И РАЗВИТИЯ СФЕРЫ УСЛУГ ГРУЗОВЫХ АВТОПЕРЕВОЗОК

Данная статья посвящена исследованию рынка грузовых перевозок автомобильным транспортом как части сферы услуг. Цель данной работы – исследование ситуации на

рынке грузовых перевозок автомобильным транспортом. Объектом данного исследования являются перевозки грузов автомобильным транспортом, а объектом наблюдения выступают федеральные округа и регионы Сибирского Федерального округа. В работе обобщены и систематизированы результаты анализа рынка грузовых перевозок автомобильным транспортом в регионах Сибирского федерального округа за 2012–2022 гг., выявлены проблемы и тенденции изменения ситуации на рынке грузовых автоперевозок в регионах Сибирского федерального округа. Полученные результаты будут интересны специалистам и хозяйствующим субъектами, осуществляющим грузовые перевозки автомобильным транспортом в регионах Сибирского федерального округа, научным сотрудникам, преподавателями и студентами учебных заведений по экономическим направлениям и специальностям.

Ключевые слова: сфера услуг, рынок услуг, транспортная отрасль, автомобильный транспорт, грузовые автоперевозки.

Черняков В. М. Инвестиционные тренды в сельском хозяйстве Новосибирской области // Вестник Сибирского университета потребительской кооперации. – 2024. – № 4 (50). – С. 62–76.

Черняков В. М., аспирант, кафедра теоретической и прикладной экономики, Сибирский университет потребительской кооперации, г. Новосибирск

ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ТРЕНДЫ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

В статье анализируется текущее состояние и перспективы инвестиционной деятельности в агропромышленном комплексе региона (АПК). Исследование основано на данных за 2014–2023 гг. и включает анализ динамики инвестиций, структуры и объемов финансирования, а также выявление ключевых факторов, влияющих на инвестиционную привлекательность. Автор подчеркивает необходимость интенсификации инвестиций и цифровой трансформации для обеспечения продовольственной безопасности и устойчивого развития сельского хозяйства. Особое внимание уделено роли государственной поддержки и инновационных технологий в повышении эффективности АПК. Рассматриваются специфические природно-климатические условия региона и их влияние на инвестиционную активность. Делается вывод о необходимости оптимизации инвестиционной политики, предлагаются рекомендации для повышения инвестиционной привлекательности региона.

Ключевые слова: инвестиции, сельское хозяйство, АПК, цифровая трансформация, продовольственная безопасность, инновации, Новосибирская область.

Измайлов М. К. Оценка производственного потенциала в условиях цифровой трансформации: методические подходы // Вестник Сибирского университета потребительской кооперации. – 2024. – № 4 (50). – С. 77–88.

Измайлов М. К., канд. экон. наук, доцент Высшей школы производственного менеджмента, Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого, г. Санкт-Петербург

ОЦЕНКА ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПОТЕНЦИАЛА В УСЛОВИЯХ ЦИФРОВОЙ ТРАНСФОРМАЦИИ: МЕТОДИЧЕСКИЕ ПОДХОДЫ

Данное исследование посвящено оценке производственного потенциала в условиях цифровой трансформации с акцентом на методические подходы, позволяющие тщательно

анализировать влияние цифровизации на производственные процессы в современных организациях. Главной целью работы явилось выявление факторов, определяющих эффективность внедрения цифровых технологий в различные отрасли экономики. В основе исследования лежит теоретический анализ актуальной научной литературы, а также эмпирический анализ статистических данных, полученных из официальных источников. Ключевыми задачами стали: систематизация существующих подходов к оценке производственного потенциала, детальный анализ уровней цифровизации на предприятиях и выявление взаимосвязи между внедрением цифровых решений и эффективностью их функционирования. Результаты исследования продемонстрировали, что предприятия, активно задействующие цифровые технологии, показывают значительно лучшие показатели производительности и рентабельности. Область применения полученных результатов охватывает как научные интересы, так и практические рекомендации для руководителей организаций, стремящихся повысить свою конкурентоспособность в условиях стремительных изменений рынка. Результаты данного исследования подчеркивают важность системного подхода к цифровизации, что открывает новые возможности для устойчивого развития компаний.

Ключевые слова: цифровая трансформация, производственный потенциал, методические подходы, эффективность, анализ, инновации, статистические данные.